

OROSZLÁNY ÖNKORMÁNYZATI TŰZOLTÓ-PARANCSNOKSÁG

2840 Oroszlány, Táncsics M. u. 66.
Telefon/fax: +36 34 360-441
E-mail: tuzoltosag@oroszlany.hu

Iktatószám: /2016.

Tájékoztató az Oroszlány Önkormányzati Tűzoltó-parancsnokság elmúlt egy évben végzett munkájáról

Tisztelt Képviselő-testület!

Tevékenységünkről, működési feltételeink biztosításáról képviselő-testületi ülésen utoljára 2015. október 20-án számoltunk be. Az azóta eltelt időszak alatt munkánkat továbbra is Alapszabályunk szerint, valamint a vonatkozó jogszabályokat figyelembe véve végeztük.

A köztestület 2015. évi tevékenységének értékelésére, a Felügyelő Bizottság beszámolójára, 2016. évi költségvetésünk elfogadására, valamint az Alapszabály módosítására a 2016. április 21-én megtartott közgyűlésünkön került sor.

Szakmai munkánk ellenőrzését a Komárom-Esztergom Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság és a Tatabánya Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság végzi. Az ellenőrzések, a szakmaiság szigorú megkövetelése garantálja tűzoltóink magas szintű felkészültségét.

Pénzügyi ellenőrzésünk havi, negyedéves és az éves beszámolók alapján valósul meg. A beszámolókat minden alkalommal elfogadták.

Az ellenőrzések során feltárt hiányosságokat minden esetben pótoltuk, illetve a szakmai felkészültség javítása érdekében képzéseket, foglalkozásokat tartottunk.

Szakmai irányú pályázati lehetőség az előző évekhez hasonlóan nem jelent meg, így a feltétlenül fontos beszerzéseket központi támogatás nélkül kellett végrehajtanunk.

A KEM KI közreműködésével sikerült elérnünk, hogy a tűzoltóságunkra érkező riasztásokat a parancsnok és helyettese sms útján azonnal megkapja, így a jelentősebb káreseményeknél azonnal meg tudják kezdeni a vonulást, vagy a tartalék szerre történő berendeléseket.

Fő feladatunk a keletkezett tűz- és káresetek gyors és szakszerű felszámolása.

2016. szeptember 30-ig 166 káresemény volt elsődleges működési körzetünkben.

Vonulási statisztika 2016. szeptember 30-ig

Hónap	Vonulások száma
Január	12
Február	12
Március	14
Április	11
Május	11
Június	31
Július	30
Augusztus	17
Szeptember	28
Összesen:	166

Terület szerint	
Oroszlány	144
Kecskéd	6
Dad	1
Bokod	9
Pusztavám	2
Környe	2
Kömlőd	2

Tűzeset	
szeméttároló	8
lakás	11
épület	10
autó	4
avar	7
tűzjelző	57
egyéb	0
Összesen:	97

Műszaki mentés	
vízkár	15
favágás	16
baleset	9
ajtónyitás	22
segítségnyújtás	0
viharkár	2
gázszivárgás	5
Összesen:	69

Jelzések szerint	
Beavatkozást igénylő	93
Téves	65
Utólagos	1
Kiérkezés előtt felszámolt	7

Szerek szerint	
Orl - 1	165
Orl - tartalék	1
Bánya - 1	9
Bánya - 2	4
Bánya - erdő	1
Bánya - műszaki	1
Bánya - víz	3
Bánya - kosár	1
Kecskéd ÖTE	5
Oroszlány ÖTE	1
ERŐD KMSZ	11
ERŐD KML	3
Komárom - 1	1
Bánya daru	0
Nyerges 1	1

A 2016. év jelentősebb tüzesetei:

január 16.	Oroszlány, Mindszenti úton egy raktározásra használt garázs kiégett
január 22.	Bokodon egy melléképület kiégett
február 3.	Bokodon egy családi ház padlásterében elektromos tűz keletkezett
február 25.	A Bokodi-tavon 1 stég leégett és mellette még 3 kigyulladt
március 16.	Kecskéden egy családi házban a kályhától keletkezett tűz
május 6.	Bokodon egy családi ház teraszán szándékos gyújtogatás történt
július 4.	Oroszlányban egy moped autó teljesen leégett
július 25.	Kecskéden villámcsapás miatt tűz keletkezett egy családi házban
szepember 9.	Oroszlányban kigyulladt az SRF tároló

A 2016. év jelentősebb műszaki mentései:

június 5.	Oroszlányban és környékén nagymennyiségű csapadék miatti szivattyúzások
Június 11.	Oroszlányban és környékén nagymennyiségű csapadék miatti szivattyúzások
szepember 6.	Oroszlányban egy családi ház kazánjában gőzrobbanás történt

Az elmúlt évek kiemelkedően legnagyobb beavatkozása a Vértesi Erőmű ZRt. telephelyén bekövetkezett SRF tűz volt. Tűzoltóságunk összesen 52 órán keresztül folytatott beavatkozást, mely során az elhasznált üzemanyag költsége mellett a váltás biztosítására be kellett rendelni a szabadnapos állomány egy részét is.

A kárelhárítás során felmerülő költségeink az alábbiak voltak:

Gépjármű/szivattyú költség:	660.400,- Ft
Üzemanyag:	40.080,- Ft
<u>Túlóra költség:</u>	<u>49.818,- Ft</u>
Mindösszesen:	750.298,- Ft

Természetesen a hivatásos tűzoltóságok, a KEM KI, valamint az SRF mozgását biztosító gazdálkodók költségei még ezen felül jelentkeznek.

Tájékoztatom a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a munkagépeket biztosító gazdálkodó szervezetek a felkérésre azonnal reagáltak és nagyon rövid időn belül megjelentek a kárelhárítás segítségére. Ezúton is szeretném megköszönni a segítséget. Javaslom, hogy a Képviselő-testület hivatalos formában szintén értékelje külső segítőink példamutató tevékenységét.

A korábbi évekhez viszonyítva kevesebb viharunk volt, és az avartüzek száma is csekélynek mondható.

A rendkívüli időjárási események közül a nagymennyiségű csapadékból adódó beavatkozásaink két napra, 2016. június 5-re és június 11-re összpontosultak. Működési körzetünkben e napokon több alkalommal is szükség volt az előntött épületek mentésére, szivattyúzásra.

Mivel a hirtelen lezúduló nagymennyiségű eső miatt szinte egyszerre érkeztek a riasztások, külső segítségre is szükségünk volt.

A legnagyobb káreseményt a Bokodon összedőlt vályogház jelentette, melyhez a Tatabánya Hivatásos Tűzoltóság rajai vonultak, majd a Tatabánya Katasztrófavédelmi Kirendeltség is részt vett a beavatkozásban.

Kecskéden is komoly problémákat okozott a hirtelen lezúduló csapadék, ahol elsőként a Kecskéd Önkéntes Tűzoltó Egyesület nyújtott hatékony segítséget. A kárelhárításhoz csatlakozott az Oroszlány Önkéntes Tűzoltó Egyesület is.

Sajnálatos módon megemelkedett az úgynevezett „lábastüzek” száma, mely elnevezéssel a tűzhelyen felejtett ételek miatt keletkezett tüzeket minősítjük. Ezek különösen veszélyesek, mivel ilyenkor a berendezési tárgyak is könnyen lángra kaphatnak. Az esetek nagy részében a lakók megfélemednek arról, hogy bekapcsolták a tűzhelyet, és elhagyják a lakást. Gyakori eset még, hogy a konyhában beindított berendezést felügyelet nélkül hagyva a szobában elalszanak. Ebben az esetben súlyos füstmérgezés is bekövetkezhet.

Az elmúlt időszakban, mint a statisztikánkból is látszik, nagymértékben megnőtt a téves jelzéseink száma. Ennek oka, hogy 2016-tól a BM Országos Katasztrófavédelmi Igazgatóságra (BM OKF) kötelezően át kell irányítani a tűzátjelző berendezés telepítésére kötelezett gazdálkodó szervezetek, intézmények jelzéseit. A jelzések automatikusan riasztást generálnak az illetékes tűzoltóságon.

A problémát jeleztük a Komárom-Esztergom Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatója felé, aki már több tűzoltóságtól is kapott hasonló jelentéseket. Az információkat továbbították a BM OKF-re. Téves jelzéseink zöme 1 gazdálkodó szervezethez köthető. A vele folytatott egyeztetések nem vezettek eredményre.

Tűzoltóságunk a káresetek nagy részében önállóan látja el feladatát. Különleges szer igényünk alacsony, a hivatásos tűzoltóság szereivel biztosítható.

Az év során szorososan együttműködtünk az Oroszlányi Rendőrkapitánysággal, az OMSZ Oroszlányi Mentőállomással, a közüzemi szolgáltatókkal, a Vértesi Erőmű ZRt-vel, valamint az ipari park területén működő vállalkozásokkal. Folyamatos szakmai kapcsolatot tartunk a Komárom-Esztergom Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatósággal, a Tatabánya Hivatásos Tűzoltósággal.

Tisztelt Képviselő-testület!

Tűzoltóságunk a Belügyminiszter 48/2011.(XII. 15.) BM rendelete alapján látja el feladatait. Napi szolgálatunk a korábbi éveknek megfelelően 1 fő híradó-ügyeletes és 4 fő vonulós tűzoltó. Jelenleg 17 fő a vonulós tűzoltó létszámunk a három szolgálati csoportban.

A főállású tűzoltók havonta 10-11 alkalommal adnak 24 órás szolgálatot. Mivel a részünkre előírt 8 perces vonulási idő otthoni készenléttel nem biztosítható, a tűzoltók a szolgálati időt a

laktanyában töltik. Ilyen módon a riasztási időnk - mely alatt a laktanyát el kell hagyni - 2 perc.

A tűzoltóinkkal szemben támasztott követelmények (egészségügyi, szakmai képesítési, stb.), valamint a szakfelszerelésekre vonatkozó előírások teljes mértékben megegyeznek a hivatásos tűzoltókéval.

Tűzoltóink hivatástudatát jól példázza, hogy szükség esetén mindig találunk elegendő önkéntes vagy szabadnapos tűzoltót a szolgálatban lévő tűzoltók váltására, szükség esetén a tartalék feckendőre is.

Az eltelt időszakban a tűzoltók létszáma 1 fővel emelkedett. A 17 fős létszámból 1 fő határozott idejű szerződéssel alkalmazott tűzoltó, aki a 3 hónapos tűzoltó alapkörű tanfolyamot végző főállású tűzoltót helyettesíti. A kialakult szolgálati csoportok stabilak, szakmai felkészültségük, beavatkozási készségük kiegyensúlyozott. Az állomány tudatosan igyekszik növelni képesítését. A tűzoltóság különböző mértékű támogatásával 2 fő kezdte meg tanulmányait:

- 1 főt „C” kategóriás jogosítvány,
- 1 főt szakirányú főiskolai diploma megszerzésében támogatunk.

December hónapra minden tűzoltó rendelkezni fog az előírt alapkörű végzettséggel. A továbbiakban a gépkezelői tanfolyamok folyamatos pótlása, illetve legalább 1 fő tűzoltásvezetői képesítésének a megszerzésére is szükség lenne.

Szolgálatot ellátó tűzoltóink felkészültségét napi szinten, meghatározott tematika szerint, továbbképzés keretében fejlesztjük. Az elméleti felkészítés eredményéről évente két alkalommal felmérést végzünk.

Önkénteseink létszáma, illetve az általuk adott szolgálatok száma az elmúlt év során jelentősen csökkent. Ennek elsődleges oka, hogy a korábban elhelyezkedési nehézséggel küzdő fiatalok munkahelyet találtak, és így az önkéntes tevékenység háttérbe szorult.

Megteremtettük a lehetőségét annak, hogy a gimnázium tanulói a közérdekű önkéntes tevékenység keretein belül 35 órás ifjúsági tűzoltó tanfolyamot végezzenek laktanyánkban. Ez év tavaszán 9 fő végezte el a tanfolyamot. Reményeink szerint az itt végző fiatalok közül a későbbiekben lehetőségünk lesz egy-egy önkéntes tűzoltó megtartására.

Tűzoltóink részt vesznek a városi programokban, ezzel is népszerűsítve szervezetünket. Részt vettünk a városi Rendvédelmi Kupán, a Streetball Challenge Hungary 2016. Oroszlányban tartott versenyén, csillétoltunk, és a megyei szintű I. Szent Flórián Futamban is jó helyezést értünk el.

A Tűzoltó Napot a hagyományoknak megfelelően az Oroszlányi Önkéntes Tűzoltó Egyesülettel közösen rendeztük meg a Szent Flórián téren.

Tisztelt Képviselő-testület!

2016. évi működésünkre a központi költségvetésből 30 MFt-ot, Oroszlány Város Önkormányzatától szintén 30 MFt-ot kaptunk. Mindezek mellett szeptember 30-ig 3.551.928,- Ft bér munkából származó bevételre tettünk szert. Minden bevételünk időarányosan valósult meg, így stabil költségvetési évet zárhatunk.

Meg kell említeni, hogy a BorgWarner Turbo Systems Kft-től 1.855.867,- Ft, a VÉRT ZRt-től 100.000,- Ft, az OSZ ZRt. részéről pedig 30.000,- Ft támogatást kaptunk. Ezek az adományok nagy segítséget jelentettek elhasználódott eszközeinket pótlásában.

Oroszlány Város Önkormányzata 2015. év végén a laktanya vizesblokkjainak felújítására több mint 3 MFt-ot biztosított. A felújítások az Oroszlányi Polgármesteri Hivatal felügyeletével elkészültek. A nyár folyamán a tűzoltók a helyiségek festését saját költségvetésünkből, önerőből végezték el.

Sajnos a garázs épületén repedések jelentek meg. Ezek statikai vizsgálatokat és megfelelő szakértelmet kívánnak a javítás érdekében. Az elmúlt években főépületünk állaga is romlani kezdett, így kisebb felújításokat, energetikai beruházásokat szükséges tervbe vennünk.

2015. évi beszámolónkban javaslatot tettünk a Tisztelt Képviselő-testület felé a tartalék gépjárműfecskecseréjére. Kérésünket 50 M Ft-tal támogatták, mely nagyon komoly lehetőséget biztosított számunkra. A hazai beszerzés lehetőségének felmérése és annak eredménytelensége után közbeszerzési pályázat kiírásával indítottuk el egy külföldi használt jármű beszerzését. A pályázat kiírásában segítségünkre voltak a polgármesteri hivatal munkatársai és a Közbeszerzési Munkacsoport. Sajnálatos módon az első pályázat sikertelenül zárult, mivel számunkra nem megfelelő, illetve a költségvetést komoly mértékben túllépő járművek kerültek bemutatásra.

Ezt követően kérelmet nyújtottunk be a Tisztelt Képviselő-testület felé a támogatás összegének megemelésére. Így a rendelkezésre álló keret 78 M Ft-ra emelkedett. A második pályázatot a Közbeszerzési Munkacsoport eredményesnek ítélte. A nyertes pályázóval a szerződéskötés sajnos a mai napig nem jött létre a másik ajánlattevő, Közbeszerzési Hatósághoz benyújtott jogorvoslati kérelme miatt.

Tisztelt Képviselő-testület!

Egyre több alkalommal kapunk megkeresést egyes rendezvények színesebbé tételére. Az elmúlt évben is rendszeresen részt vettünk a városi programok előkészítésében, biztosításában, illetve a gyermekprogramok fontos szereplői lettünk. Részt vettünk iskolai sportversenyeken, gazdálkodó szervezetek által rendezett családi napokon. Az óvodásokat rendszeresen fogadjuk a laktanyában. Minden lehetőséget kihasználunk hivatásunk megismertetésére, népszerűsítésére.

Tevékenységünkről, eredményeinkről rendszeresen tájékoztatja a lakosságot az Oroszlányi Médiacentrum és a város internetes honlapja.

Munkánkat mindezek mellett folyamatosan figyelemmel kísérték, segítették, támogatták a város vezetői és a Képviselő-testület, melyet ezúton is köszönünk. Köszönetünket fejezzük ki

továbbá mindazoknak, akik munkájukkal és együttműködésükkel hozzájárultak ahhoz, hogy vonulási területünkön eredményesen tudjuk teljesíteni feladatainkat.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérjük az előterjesztés megvitatását és a határozati javaslat elfogadását!

Oroszlány, 2016. október 6.

Lazók Zoltán
a köztestület elnöke

Szabó Imre
tűzoltóparancsnok